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REUNIÕES SOLENES - 24/09/2025

A água que chega na sua casa, o asfalto que garante ruas seguras, o transporte público que te
leva ao trabalho, o empenho constante por melhorias na saúde, as principais decisões da

cidade e que impactam o seu dia a dia passam pela Câmara. Graças a essa atuação efetiva, a
cidade está em constante desenvolvimento e hoje é uma das mais importantes do Estado. Os

23 vereadores escolhidos pelo voto popular são os porta-vozes das nossas necessidades nas
mais diversas áreas. Eles elaboram, discutem e votam leis em busca de melhorias para os
cidadãos, sempre com a participação ativa da população. Também fiscalizam as ações do

Poder Executivo, executivo, recebem a população em seus gabinetes e visitam todas as
regiões da cidade, acolhendo as demandas sociais. Para o Bienio 2025/2026, a Mesa

Diretora é formada pelo Presidente Herrlison Rezende, o Relinho, o primeiro Secretário, Tiago
Ribeiro, e a segunda Secretária, Alessandra Belucci. Complementam a composição Rafael
Boer como Vice Presidente, Gustavo Pompeu, suplente da vice-presidência e Fábio Silva,

suplente da segunda secretaria. Também integram a legislatura de 2025 a 2028 os
vereadores André Bandeira, Ari Pedroso Júnior, Cássio Falapira, Edson Bertaia, Felipe Gema,

Gesiel de Madureira, Joseph Borges, Laércio Trevisan Os projetos em tramitação na Câmara
passam primeiro pelas comissões e depois são discutidos e votados durante as reuniões
ordinárias, que acontecem às segundas e quintas-feiras, às sete da noite. A participação da

população é fundamental e pode acontecer por meio do uso da tribuna popular e da presença
no plenário. Nas audiências públicas e fóruns realizados ao longo do ano, os cidadãos têm

espaço garantido para discutir com os vereadores a aplicação do orçamento municipal e
outros assuntos relevantes. Visando a inclusão, a Câmara mantém intérpretes de Libras nas
transmissões dos principais eventos, Além de outras práticas de acessibilidade Você pode

ficar por dentro de tudo o que acontece no Legislativo Municipal Pela programação da TV
Câmara No canal aberto digital 11.3, Claro TV e Vivo Fibra Também pode acompanhar as
informações e nos seguir no Facebook, Youtube e Instagram No site oficial da Câmara é

possível acompanhar as ações do mandato de cada vereador ter acesso à legislação,
proposituras, contas públicas, agenda de eventos e ao portal da transparência. A Câmara

conta com seis departamentos essenciais no suporte às atividades legislativas e ao bom
atendimento que a população merece. Aqui também tem educação e a Escola do Legislativo,
onde são ministrados gratuitamente cursos, palestras e capacitações para agentes públicos,

lideranças comunitárias e a população em geral. A Câmara cumpre ainda um papel
fundamental na preservação da história e da memória piracicabana, mantendo um vasto

acervo com fotos e documentos que podem ser acessados através do link em nossa página
principal. Visitar esses registros do passado nos faz lembrar que agora somos nós os
protagonistas de uma história Que será contada pelas próximas gerações É a Câmara

Municipal de Piracicaba Junto com você, junto com a cidade Construindo hoje um futuro cada
vez melhor TV Câmara apresenta Reunião Solene Senhoras e senhores, boa noite. Em nome



da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Piracicaba, damos início à reunião solene para a
entrega da medalha de mérito legislativo para o Coronel PM Williams de Serqueira Leite

Martins e do título de cidadão piracicabano para o Coronel PM Fernando Aparecido de Souza,
de acordo com os decretos legislativos 23/2025 e 24/2025, de autoria do vereador Laércio

Trevisan Jr. Esta reunião está sendo transmitida pela TV Câmara Piracicaba no canal 11.3
UHF da TV Digital Aberta, no canal 4 da NET Claro, no canal 9 da Vivo Fibra e nossa página
oficial camarapiracicaba.sp.gov.br e também pelas nossas redes sociais no Facebook e no

Youtube. Informamos que o áudio e as imagens desta reunião solene poderão ser utilizados
para a divulgação dos trabalhos institucionais da Câmara conforme a política de proteção de

dados disponível em nosso site. E para compor a mesa de honra desta reunião solene,
convidamos O vereador, proponente desta solenidade e Presidente da mesa de honra, Sr.
Laércio Trevisan Jr. O coronel PM, comandante do policiamento rodoviário, Sr. Hugo Araújo

Santos. O tenente coronel PM, comandante do terceiro batalhão de polícia rodoviária, Sr. Luiz
Eduardo William Junqueira. Representando o Comandante Rodrigues da Guarda Civil
Municipal, o Subinspetor João A Gerente Interina do Sindicato das Indústrias Metalúrgicas,

Mecânicas de Material Elétrico, Eletrônico, Siderúrgicas e de Fundações de Piracicaba,
Simesp, Senhora Talita Fortuoso O Relações Institucionais da Unimed Piracicaba, Senhor

Sérgio Fortuoso O vereador da Câmara Municipal de São Pedro, Carlos Eduardo Oliveira Udu
Sorocaba E para ocupar o lugar de honra, é com grande alegria que recebemos os
homenageados desta noite O Coronel PM, Williams de Serqueira Leite Martins E o Coronel

PM, Fernando Aparecido de Souza Com a palavra para a abertura dos trabalhos desta noite, o
Presidente desta reunião solene, vereador Laércio Trevisan Jr. Senhoras e senhores,

homenageados, familiares e amigos, boa noite. Sob a proteção de Deus, declaro aberta a
reunião solene para a entrega da medalha mérito legislativo para o Coronel PM Williams de
Serqueira Leite Martins e o título de Cidadão Piracicabano para o Coronel PM Fernando

Aparecido de Souza. Solicito ao Capelão Rubens para que faça a leitura bíblica e solicito a
todos que puderem e quiserem que acompanhem em pé. Palavra de Deus em 2 Timóteo,

capítulo... Primeiro Timóteo, capítulo 2, verso 1 a 3. Antes de tudo, recomendo que se façam
súplicas e orações, intercessões e ação de graça por todos os homens, pelos reis e por todos
que exercem autoridade, para que tenham uma vida tranquila e pacífica, com toda piedade e

dignidade. Isso é bom e agradável perante Deus, o nosso Salvador Essa é uma das tarefas
nossas do Espírito de Cristo Solicitamos a todos que permaneçam em posição de respeito

Pois vamos acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro Com letra de Francisco
Manuel da Silva No momento de execução do hino, solicitamos as autoridades do nosso
dispositivo de honra Que voltem-se para o público, que é a precedência correta Podem se

sentar, por gentileza. Agradecemos a presença das seguintes autoridades O Capitão PM,
Fábio Henrique Ferreira de Camargo, Comandante de Companhia do Policiamento
Rodoviário Clever Ullmann, Tenente-Coronel do Estado Maior da PM no ABC Paulista Coronel

de Nael Carlos Martins, Ex-Comandante do Policiamento Ambiental do Estado de São Paulo
Rodrigo Eval Arena e Hélio Versa, antigos comandantes do CPI-9 Rafael Bandeira, tenente R2

do Comando da 2ª Região Militar do Exército Coronel Golini, eterno comandante do 10º BAEP,
Batalhão de Ações Especiais de Polícia Tenente Coronel Eliana Antônio Bueno de Oliveira
Neto, coronel da Reserva da Polícia Militar Capelão Rubens, pastor da comunidade Jupiá

Anderson Adilson Zanin, capelão UFP Universal nas Forças Policiais E Valéria Correr,
representando o CONSEG da 5ª Companhia Fernando Favoreto, diretor da Rádio Educativa



Congratularam-se por este evento e agradecer o convite, justificando a ausência, as seguintes
autoridades o Juiz de Direito e Diretor do Fórum da Comarca de Piracicaba, Rodrigo Pares

Andreucci, as Secretárias Municipais, Thais Fornicola e Fernanda Varandas, a Diretoria de
Ensino da Região de Piracicaba, o Presidente do HFC Saúde, José Coral, o Presidente da

ACIP, Maurício Benato, e toda a diretoria da entidade, e os vereadores desta Casa Legislativa,
Sr. Edson Bertaia e Valdir Vieira Marques, o Paraná. E para fazer a sua saudação,
convidamos o vereador da Câmara Municipal de São Pedro, Sr. Carlos Eduardo Oliveira, o do

Sorocaba. Boa noite a todos. Quero aqui saudar o Trevisan, nosso ventreão aí da Câmara de
Piracicaba. Quero saudar aqui a pessoa do meu amigo, o Coronel Serqueira, todos os

militares presentes, aqueles que estão aqui prestigiando esse grande evento, e na pessoa da
senhorita Thalita Furtoso, todas as mulheres presentes. Dizer para mim que é uma honra estar
aqui com todos vocês, a gente rever alguns amigos, isso para mim é maravilhoso. Estive na

polícia por 23 anos e a gente acaba encontrando em eventos assim pessoas que marcaram
na nossa vida, principalmente o Coronel Serqueira, que eu tenho muito mais afinidade, e hoje
aqui nós estamos vendo as homenagens. Na Câmara, nós temos a liberdade de poder, como

representante da população, e é uma das nossas atribuições, é poder homenagear pessoas
que fazem a diferença e que têm uma certa liderança dentro do nosso município. São Pedro,

nós temos a medalha 22 de fevereiro, que é o dia do aniversário da cidade. Eu vi que a
medalha de vocês aqui é medalha de mérito legislativo. Nosso lar é 22 de fevereiro. E também
a outra honraria, que seria o título de cidadão, são as duas maiores honrarias que a Câmara

pode fazer para a população, em nome da população, porque somos eleitos para isso, para
poder fazer esse tipo de trabalho, que também é valorizar aqueles que realmente se destacam

e fazem a diferença dentro do trabalho, onde se desenvolve um trabalho social. E aqui nós
estamos falando de duas pessoas que são líderes, pessoas que têm um histórico invejável,
pessoas que passaram e marcaram a vida de muitas pessoas, como a minha. E falo isso por

experiência, por ter trabalhado com os senhores, alguns aqui. Por 23 anos a gente esteve
dentro da corporação. Fico muito feliz em ver os senhores aqui. E muito obrigado, Conradão

Serqueira, pelo convite de a gente estar aqui. Muito obrigado, Trevisan, também, do meu
partido, o PL, que a gente possa estar sempre homenageando pessoas com esse gabarito,
desses dois policiais que marcaram a Polícia Militar. A Polícia Militar só tem a agradecer pelos

serviços prestados por eles, porque foram grandes comandantes. Muito obrigado. Obrigado
por todos. Obrigado à família. Sem família, a gente não é o que a gente pensa ser. É a família

que nos dá o alicerce, a esposa, os filhos, a família. São eles que nos dão força para continuar
na missão. Isso eu vejo aqui as famílias. Parabéns por vocês estarem aqui, prestigiar, porque
isso é importante. Isso fortalece cada vez mais a pessoa humana e nós acabamos vendo que

é importante estar bem unido. Num tempo de hoje, é muito difícil, às vezes, você encontrar
famílias participando, famílias, às vezes, brigando entre eles, mas eu falo para vocês, é uma
maravilha poder ver a família de vocês aqui. Parabéns aos dois homenageados, parabéns,

televisão, pela Indicação. É maravilhoso quando o vereador tem a oportunidade de
homenagear pessoas do nível dos dois coronéis. Muito obrigado, viu? Deus abençoe. E para

fazer a sua saudação, convidamos o comandante do Policiamento Rodoviário, o Coronel PM,
Sr. Hugo Araújo Santos. Boa noite a todos. Sr. Vereador Laércio Trevisan Jr., Presidente
dessa sessão, a quem eu cumprimento, parabenizo pela Indicação merecida aos dois

comandantes nossos, na pessoa de quem eu cumprimento todos os parlamentares aqui
presentes, todas as autoridades de Piracicaba. Tenente-Coronel Luiz Eduardo Ulian



Junqueira, comandante do 3º Batalhão de Polícia Rodoviária, a quem eu tenho a honra de
representar aqui na cidade de Piracicaba, na região também de Araraquara, Ribeirão Preto e

Rio Preto, ao coronel Verza, eterno comandante do Policiamento Rodoviário e do CPI-1, na
pessoa de quem eu cumprimento todos os nobres veteranos aqui presentes, ilustres

comandantes que eu tive no Policiamento Rodoviário, na carreira, na vida, mestres e colegas
de turma de Academia do Barro Branco, em 1994, alguns que eu não vi há muito tempo. A
senhora Talita e a senhora Ariane, aqui eu cumprimento todos os civis, grande representante

aqui do Corpo Feminino e das Mulheres, muito obrigado, uma boa noite. Eu queria ser breve
também nas palavras, respeitando o cerimonial, mas é inegável voltar a Sorocaba, onde eu

servi, sucedendo o coronel Serqueira aqui, por Indicação dele à Agência de Inteligência.
Pirascaba da Rua do Porto, Pirascaba do Rio Pirascaba, do Engenho Central, do Horto
Florestal, do Mercado Municipal, da Pamonha, Pamonha de Pirascaba, do 15 de Pirascaba,

do uniforme mais bonito do futebol brasileiro, listrado em preto e branco, por coincidência,
parecido com o do Corinthians. Nada pessoal. Da Luiz de Queiroz e do 3º Batalhão de Polícia
Rodoviária, de alta qualidade de vida, de cultura rica, de economia sólida, onde eu tive um

período muito curto, mas intenso, comandando o policiamento, na inteligência, no comando do
CPI-9, na 4ª Companhia do 10º Batalhão, que fazia grande parte desses pontos turísticos.

Durante o breve tempo em que eu aqui fiquei, eu fiz uma pesquisa, e eu gosto muito de
história, de olhar o brasão de armas de Piracicaba. E ele diz, audax intelecto et in labore, ou
seja, audacioso na inteligência e no trabalho. E quando o senhor vereador indicou esses dois

nobres integrantes e comandantes da Polícia Rodoviária, eles dois simbolizam inteligência e
trabalho. Coronel Souza foi amigo de turma de doutorado na Polícia Militar, de curso superior

de Polícia. Coronel Serqueira me indicou duas vezes, uma vez para a inteligência e a outra
vez eu sucedi no comando de policiamento rodoviário, em uma ocasião, Ariane, muito
especial, nós também recebemos o título de cidadão sorocabano, quando servimos lá. Então,

foi muito merecido isso que o senhor fez. E, parafraseando o hino de Piracicaba, que eu
também pesquisei, muito bonito, diz o seguinte, em outras plagas, que vale a sorte, prefiro a

morte junto de ti. quem trabalha aqui em Piracicaba gosta muito da cidade quem é
piracicabano não consegue ficar longe, prefere a morte a ficar longe e é muito honrado para
nós fazer parte desse momento e eu elogio muito, gostaria de parabenizar a Piracicaba e

agradecer por essa Indicação parabéns comandante Serqueira parabéns comandante Souza
que Deus abençoe Piracicaba a Polícia Militar e o Policiamento Rodoviário. Muito obrigado. E

para fazer uso da palavra, convidamos para vir à tribuna o vereador proponente desta
solenidade, Presidente da Mesa de Honra, Sr. Laércio Trevisan Jr. Boa noite a todos. Boa
noite à composição da mesa, aos homenageados, comandante Souza, comandante

Serqueira, os familiares, amigos presentes, policiais, veteranos, em nome do coronel Bueno,
cumprimento a todos os veteranos aqui dessa casa. Noite de felicidade, quando se otorga
algo a uma personalidade. Duas personalidades que passaram por essa cidade estão aqui

presentes. Hoje, em um reconhecimento da Câmara de Vereadores, proposta com muita
honra, com muito orgulho por esse vereador, que na vida, Sérgio, Sérgio Fortuoso, sempre foi

um apoiador enorme da questão de segurança pública na cidade de Piracicaba. Dizer que a
gente só não escolhe para nascer, mas escolhe com quem vai andar, escolhe com quem vai
caminhar. Muitas vezes você erra até com quem você está andando, de repente você fica

longe. Essa é a vida. A vida nossa é assim. Então, você aprende a conhecer as pessoas. E eu
aprendi a conhecer tanto o Souza, quando ele chegou no BAEP, como cerqueira, no 10º



Batalhão, e, ao longo desses tempos, eu estou no 6º mandato. Não parece, mas eu estou. E a
amizade foi se fazendo, os momentos que a gente conviveu junto, as homenagens que a

gente passou juntos, as inaugurações e outros fatores levaram a conhecer tanto a
personalidade de um como de outro e a gente quando convive com alguém percebe que as

pessoas são do bem e os dois homenageados essa noite Coronel Serqueira e Coronel Souza
são pessoas do bem do bem, honestos honestos, profissionais profissionais, então em várias
oportunidades eu presenciei isso e pude comprovar isso. Como a gente vive numa casa

política, aqui essa casa a gente sabe quem é do bem e quem é do mal, todo lugar tem, em
firma, em qualquer lugar que a gente convive, na família da gente, qualquer lugar, é uma

realidade isso, por isso que a gente escolhe com quem vai caminhar. Alguns são colegas e
alguns são amigos, e alguns são familiares. Então, é assim a vida. E eu nunca deixo de dizer
nessa casa a importância da Câmara de Vereadores. Nessa casa, tem bastante gente de fora

aqui, né, comandante Yuko? Gostei do seu discurso. Não pode esquecer da Pamonha e do
15. Nessa casa de leis, foi vereador por cinco mandatos, prudente de morais, que foi
intendente da cidade de Piracicaba, que foi Deputado estadual, que antigamente era

Deputado da província, Deputado federal, Senador da República e o primeiro Presidente civil
do Brasil. Porque nós, piracicabos, éramos vila da Constituição de Itu. Nós éramos vila.

Depois, Piracicaba passou a ser a cidade de Piracicaba. E quem otorgou o nome foi o
vereador, Presidente dessa casa, por Dênis Moraes. Então, essa casa tem o único político do
Brasil a ocupar todos os cargos públicos do Brasil, que foi pro Dende Moraes, que, quando

saiu do cargo, voltou a morar aqui, na esquina da 13 de maio, com a Santo Antônio, onde é o
museu pro Dende Moraes. Teve dez filhos naquela casa aqui, formado em direito na USP, e

foi um baluarte da política para alcançar todos esses tipos de cargos e comandar. Por isso que
Piracicaba tem um reconhecimento histórico no país. Poucos até desconhecem dessa
história, mas essa história é uma história muito bonita que nunca pode deixar de ser contada.

Até porque nós temos escolas, temos faculdades centenárias. A nossa guarda é centenária.
Nós temos a ISAUC, a USP, é centenária. Quantas escolas do Estado aqui são centenárias?

Então, um histórico fantástico, Piracicaba. E dizer que fico muito feliz pela oportunidade de
Sousa, pela oportunidade de Serqueira, com seu jeitão metódico, um cara firme, Souza
quando eu conheci no BAEP tinha que tirar uma foto, tinha que tirar sério, os caras do BAEP é

assim eu olhava dando risada e os negros não é assim Bueno? é o estilo, é o estilo de cada
corporação, dizer que eu tive, na minha família teve vários militares vários policiais civis

inclusive meu tio avô, meu bisavô foram delegados de distrito aqui de Tanquinho na época E
os três oficiais, dois, meu primo Cabo Alcides Trevisan, que foi o primeiro oficial da Força
Pública aqui na cidade, foi comandante. Depois veio meu outro primo, Aristides Trevisan, que

era o primeiro oficial da cidade da Força Pública, que terminou a carreira, passou chefe da
Casa Militar, chefe da Casa Civil, Jânio Quadros, diretor do Batalhão de Choque, que é
comandante do Batalhão de Choque, comandante diretor do DETRAN, e outras 55

decorações que ele recebeu. E meu primo também, o Roberto Trevisan, que foi da Polícia
Rodoviária, cabo da Polícia Rodoviária da Força Pública. Meu irmão foi comandante duas

vezes aqui da Guarda Civil do Rio das Pedras. Tive meu primo Simões, delegado da Polícia
Civil também. E tem um primo nosso que também é capitão do Exército Infantaria, está aqui na
cidade de Taubaté. Então, e meu tio foi o corregedor aqui do Fórum da Justiça e do chefe do

Poder Judiciário, do Comissariado de Menores na cidade, onde naquela época a lei valia, até
que a Força Pública chamava o Comissariado de Menor para ir nos lugares, de tanto que era



autoridade. E na mudança da Constituição, desapareceu. E hoje a gente vê como que é os
adolescentes hoje no país. E antigamente a gente tinha medo. Os mais novos aqui, uns

pouquinhos dos 50 para cima, lembram que era o comissariado menor. O medo que a gente
tinha de ficar na rua depois das 10. Hoje, e sempre digo, onde o poder público não estiver

presente, a criminalidade impera. razão pela qual o poder público, na área de segurança
pública, as polícias são fundamentais, todas, todas são fundamentais. Porque se ela não é
estruturada, se ela não é valorizada, o crime organizado vence, o crime organizado vence.

Isso é uma realidade, isso é uma realidade. E o atual Governador está combatendo, o atual
Secretário, esse segmento, que não precisa falar o nome aqui, que todos conhecemos. E isso

é importante. A principal desgraça que tem nesse país é o tráfico. O tráfico leva a tudo. Se
você fizer uma pesquisa nos presídios, o que é de prisão? Tráfico. Feminino, 90%. Masculino,
70%. É isso, cerqueira. A base é o tráfico. E aí vem homicídio, vem latrocínio, vem furto, roubo

e outros. Então, a importância da Polícia Militar, de vocês que passaram pelo comando,
tiveram uma alta responsabilidade com a criminalidade na cidade de Piracicaba e região.
Essa homenagem que vocês recebem, tanto de título cidadão piracicabano, Souza, como de

medalha mérito legislativo, Serqueira, É em razão desse trabalho, desse aprofundamento nos
estudos, principalmente quem passou pela Academia do Barro Branco. Principalmente. E

aperfeiçoou como vocês fizeram. E o resultado que vocês obtiveram na cidade de Piracicaba.
Então, deixo aqui meus parabéns. E muito grato, muito orgulhoso dessa homenagem que
essa Casa de Leis, em meu nome, presta a vocês. Parabéns, agradeço a sua presença de

todos. Assistiremos agora os vídeos sobre os nossos homenageados. O primeiro vídeo sobre
o Coronel PM, Williams de Serqueira Leite Martins, e na sequência o vídeo sobre o Coronel

PM, Fernando Aparecido de Souza. Vamos acompanhar no telão, por gentileza. Câmara
Municipal de Piracicaba apresenta Reunião Solene para entrega da Medalha de Mérito
Legislativo para o Coronel PM Williams de Serqueira Leite Martins conforme o Decreto

Legislativo nº 23/2025 de Autoria do Vereador Laércio Trevisan Jr. O Coronel PM Williams de
Serqueira Leite Martins é casado com a professora Ariane Giacomelli Martins concluiu o curso

de formação de oficiais na Academia de Polícia Militar do Barro Branco, em 1992. Possui
graduação em Direito na Universidade de Cruzeiro do Sul, além de mestrado e doutorado em
Ciências Policiais de Segurança e Ordem Pública na Polícia Militar do Estado de São Paulo. É

pós-doutorado pela Unesp, de Rio Claro, na área de Estatística. Atuou em diversos batalhões
da PM no Estado, recebendo inúmeras certificações pela excelência na gestão ao longo da

carreira. Também foi comandante do 10º Batalhão de Polícia Militar do Interior, 10º BPMI, em
Piracicaba. Desempenhou trabalhos no Comando de Policiamento Rodoviário, responsável
pelo policiamento ostensivo e preventivo, nos mais de 22 mil quilômetros da Malha Viária

Paulista. Durante a sua gestão na Polícia Rodoviária, houve recorde histórico de apreensão
de drogas, totalizando 130,6 toneladas. Recebeu diversas comendas, entre elas votos de
congratulações do vereador Laércio Trevisan Júnior e título de cidadania da Câmara

Municipal de Sorocaba. Atualmente é coronel da reserva remunerada da PM, além de
professor orientador de trabalhos monográficos na Academia de Polícia Militar do Barro

Branco. Boa noite a todos. Venho com muito prazer nesta noite parabenizar o Coronel e amigo
William Serqueira Leite Martins. Parabéns, parabéns pelas homenagens recebidas nesse
momento. Muito merecida pela sua trajetória de vida e junto à Polícia Militar do nosso Estado.

Coronel Serqueira, Lembro da emoção e alegria do seu pai, saudoso Tenente Williams Ao
comentar da aprovação de seu filho junto ao curso de formação de oficiais da Polícia Militar do



Estado de São Paulo Coronel Serqueira, desejo de saúde, paz junto a seus familiares e
amigos e que Deus te proteja sempre noite de felicidade de reconhecimento queria desejar

um grande abraço ao amigo Coronel Serqueira, pela homenagem de reconhecimento nesta
noite, nesta Casa de Leis pelo seu brilhantismo quando comandante da Polícia Militar aqui na

cidade de Piracicaba, como também no seu auge como comandante-geral da Polícia
Rodoviária Estadual. Parabéns Serqueira pela excelente pessoa, pela sua amizade,
confiabilidade e, acima de tudo, o grande ser humano que você é. Vereador Trevisan Júnior.

Olá, meu nome é Valéria. Estou muito feliz em poder dizer umas palavras sobre esse grande
amigo meu, William Serqueira Leite, não pela sua altura, mas pela sua personalidade. Uma

pessoa com carisma gigantesco, humilde e que me fez sentir muito especial com o trabalho no
Consegue. Venho hoje expressar minha gratidão pela segurança que foi dedicada em
Piracicaba e poder dizer o dia de hoje, parabéns, somos piracicabanos. Boa noite a todos,

vocês que estão aí hoje na Câmara dos Vereadores homenageando o Coronel Serqueira
Leite, que se tornou um grande amigo da gente aqui, durante a minha gestão da Unimed
Piracicaba. Principalmente, essa merecida homenagem pela sua trajetória dentro da Polícia

Militar. Nos honrou sempre dentro da nossa sociedade, Piracicabana, por todos os cargos que
passou até atualmente sua aposentadoria. Deixou um legado enorme para a gente sempre

proporcionar na nossa vida pessoas como você, que nos representa e se torna digna como
pessoa humana dentro da nossa sociedade. Um grande abraço, aproveite bastante essa noite
de homenagens. Parabéns, coronel Siqueira, que esse seja o início de mais um capítulo em

sua história, agora como cidadão Piracicabana. A minha continência. Eu quero aqui
parabenizar, felicitar o nosso querido amigo coronel PM Siqueira Leite na conquista do título

de cidadão piracicabano, esse grande amigo que eu tive a oportunidade e a honra de ser
acompanhado, aconselhado, tanto na minha carreira civil, quanto na minha carreira militar. E o
meu contato e relacionamento com o Coronel começou alguns anos atrás no apoio ao serviço

voluntário dos PMs de Cristo, por ocasião dos trabalhos no CPI 9, aqui em Piracicaba, e a
admiração pelo profissional, pelo gestor público, pelos valores vividos, praticados pelo Coronel

Serqueira Leite, isso me inspirou muito a estar ingressando efetivamente na carreira militar, ao
ponto de o próprio Coronel Cerqueira Leite estar presente na minha formatura, que foi
realizada no 8º Batalhão de Polícia do Exército. Então é um momento de celebrarmos, é um

momento com amigos, familiares, de celebrarmos essa conquista. Parabéns, Coronel!
Estamos juntos! Fé na missão! Meu nome é João Marcelo, sou comendador, honrado pela

Polícia Militar do Estado de São Paulo algumas centenas de vezes. Em uma dessas ocasiões,
eu conheci até então o Major Serqueira Leite, que trabalhava no I-9, também no 10º Batalhão.
Desde então, nós ficamos amigos e parceiros, parceiros de viagem, parceiros de final de

semana, um tempo muito pequeno para falar dessa pessoa tão maravilhosa que é o
Serqueira. Hoje, eu tenho muito orgulho de o chamar de irmão, assim como ele me chama. Ele
fala que eu sou irmão que ele nunca teve, e eu digo que ele é o meu segundo irmão.

Serqueira, parabéns, força para você, estamos sempre juntos, força e honra. Olá, muito feliz
em estar aqui e poder dizer, tecer algumas palavras a respeito do comandante Serqueira.

Uma grande honra para mim, eu tive um prazer muito grande durante minha carreira em poder
trabalhar com o Serqueira, Um profissional que eu admiro pela pessoa que ele é, pelo nível de
comprometimento que ele tem com a sociedade, com a polícia militar, com a tropa. Ele é um

comandante que se posiciona de maneira séria, de maneira objetiva, mas ao mesmo tempo
ele é conhecido pelo pessoal como um grande paizão. E eu tenho orgulho em te chamar de



amigo e estar aqui hoje recebendo essa grande honraria junto com a sua pessoa. Um grande
abraço, que Deus o abençoe e seja feliz, meu amigo. Esta é a reunião solene para a entrega

da Medalha de Mérito Legislativo para o Coronel PM Williams de Serqueira Leite Martins.
conforme o decreto legislativo nº 23/2025, de autoria do vereador Laércio Trevisan Júnior.

Câmara Municipal de Piracicaba apresenta Reunião solene para entrega do título de cidadão
piracicabano para o coronel PM Fernando Aparecido de Souza, conforme o decreto legislativo
nº 24/2025, de autoria do vereador Laércio Trevisan Júnior. Fernando Aparecido de Souza é

coronel da Reserva da Polícia Militar do Estado de São Paulo. Com mestrado e doutorado em
Ciências Policiais de Segurança e Ordem Pública, além de ter formação em História, Filosofia,

Ciências Sociais e Direito. Casado com Juliana da Silva Cadurim de Souza e pai de dois
filhos, Bruno e Hugo, coronel Souza é natural de Altinópolis, São Paulo. Ingressou na
Academia de Polícia Militar do Barro Branco em 1991. Trabalhou nos batalhões de

policiamento de trânsito da cidade de São Paulo nos anos de 1994 e 1995. No início do ano
de 1996, foi transferido para a cidade de Ribeirão Preto, onde desempenhou diversas funções
como tenente e capitão de polícia militar. Em meados de 2017, já promovido como major, foi

transferido para o Comando do Policiamento do Interior 9, CPI-9, em Piracicaba, onde
trabalhou na Divisão Operacional. Desempenhou trabalhos também no 24º Batalhão de

Polícia Militar do Interior, 24º BPMI, em São João da Boa Vista, unidade pertencente ao CPI-9.
Em 2019, participou da formação, treinamento e inauguração do 10º Batalhão de Ações
Especiais da Polícia, 10º BAEP, em Piracicaba, tendo a honra de ser designado como seu

primeiro comandante. Boa noite a todos. Este vídeo é para saudar o Coronel Souza pelos
seus excelentes trabalhos à frente do CPI-9, como chefe do R.M. e também como primeiro

comandante do BAEP. O Coronel Souza foi um grande companheiro de trabalho, um grande
amigo, pessoa muito equilibrada, muito tranquila em suas decisões e apoiou integralmente o
desenvolvimento do Comando de Policiamento do Interior 9. Desejo a ele muitas alegrias

nessa nova fase de reserva e que seja muito feliz em tudo o que realizar. Eu tive o privilégio
de conhecer o Coronel Souza quando ele ainda era major, Trabalhamos juntos por um

determinado tempo no comando de policiamento do interior 9, aqui em Piracicaba. Na época
ele fazia parte do estado maior e eu trabalhava no gabinete de treinamento. E aí já no décimo
BAEP eu tive a grata satisfação de fazer parte da equipe dele como motorista. E um fato que

me chamou muita atenção é que em todos os quartéis, desde soldado até o comandante, todo
mundo ficava muito feliz em encontrá-lo. Isso daí era o retrato do tratamento que ele tinha com

a tropa, né? Um tratamento humanitário, respeitoso, digno. Senhor comandante, minha
continência de respeito para o senhor. Muito obrigado pelo tempo que nós trabalhamos juntos.
Foi muito prazeroso e que Deus continue abençoando a vida do senhor. O senhor foi um

ótimo comandante e continua sendo um grande amigo. Antes que eu me esqueça, o velho
Jonas mandou um abraço. Estimado amigo Coronel Fernando, é muito bom estar falando
sobre você, uma pessoa maravilhosa, um excelente profissional e um grande amigo. Essa

homenagem foi muito bem merecida, você é uma pessoa brilhante, fez muitas obras aqui em
Piracicaba, conquistou muitos amigos e é um prazer estar falando e participando dessa

homenagem para você. Um grande abraço, desejo muita saúde, muita felicidade e muita
prosperidade na sua vida. E as portas estarão sempre abertas para você. No final de 2021, foi
designado para a chefia do Estado-Maior do CPI-9, onde permaneceu até a passagem para a

reserva, em 17 de setembro de 2022, encerrando sua carreira de quase 32 anos dedicados à
Polícia Militar do Estado de São Paulo e à população paulista. Nessa noite de felicidade,



nessa noite de homenagem, queria mandar um grande abraço ao meu amigo Fernando
Souza, coronel da Polícia Militar, comandou o AEP, o 10º Batalhão, CPI-9. Muito feliz e

honrado de conviver, de conhecer, de tornar-se seu amigo. Parabéns pelo ser humano
exemplar, parabéns pela visão que você teve quando comandante da cidade de Piracicaba.

Muito importante os resultados alcançados. Um grande abraço, esse título você faz por
merecer. Novo cidadão de Nascabano, Fernando Souza. Um abraço do vereador Trevisan
Júnior. Boa noite a todos, vocês que estão aí hoje na Câmara dos Vereadores homenageando

a propositura do coronel Souza e evidentemente o Laércio Trevisan pela ideia de fazer essa
homenagem a vocês. Muito obrigado por tudo que você fez Por Piracicaba Um grande abraço

a vocês Esta é a reunião solene para a entrega Do título de cidadão piracicabano Para o
coronel PM Fernando Aparecido de Souza Conforme o decreto legislativo Número 24/2025 De
autoria Do vereador Laércio Trevisan Jr Gostaríamos de agradecer a presença Do doutor

Kleber Altale Delegado do The Inter 9 Convidamos neste momento o vereador Laércio
Trevisan Jr. para se posicionar à frente do salão, pois daremos início à entrega das
homenagens. Gostaria de convidar o doutor Kleber para compor a mesa. Por favor.

Convidamos neste momento o coronel PM Williams de Serqueira Leite Martins para vir à
frente do salão para receber a sua homenagem. Neste momento, o Coronel PM Williams de

Serqueira Leite Martins recebe a medalha de mérito legislativo das mãos do vereador Laércio
Terevizã Jr. O Coronel Williams de Serqueira Leite Martins também será homenageado pela
Unimed Piracicaba e pelo Cimesp. Convidamos para virem à frente e prestar a sua

homenagem o Relações Institucionais, o Sr. Sérgio Fortuoso, representando a Unimed, e a
Thalita Fortuoso, representando o Cimesp. O vereador Laércio Trevisan permanece à frente

do salão e os demais podem se sentar por gentileza. E neste momento, para receber a sua
homenagem, convidamos o Coronel PM Fernando Aparecido de Souza. Pode vir à frente, por
favor. Neste momento, o Coronel PM Fernando Aparecido de Souza recebe a placa do título

de cidadão piracicabano das mãos do vereador Laércio Trevisan Jr. O coronel PM Fernando
Aparecido de Souza também será homenageado pela Unimed Piracicaba e pelo Cimesp.

Convidamos para vir à frente o senhor Sérgio Fortuoso representando a Unimed e a senhora
Thalita Fortuoso representando o Cimesp. Todos podem retornar aos seus lugares por
gentileza. Vamos ouvir agora as palavras dos nossos homenageados Primeiramente,

convidamos o Coronel PM Williams de Serqueira Leite Martins Pode vir à tribuna, por
gentileza Boa noite a todos Cumprimentando o digno vereador Cumprimento toda a mesa

Coronel Hugo, todos os militares aqui presentes Souza, todos os veteranos aqui presentes
Aliás, Coronel Verza também todos os veteranos aqui presentes. Adileta Mesa, Junqueira, os
PMs de Cristo, a UFP. Aliás, todo o meu comando foi muito abençoado pelos PMs de Cristo e

pela UFP. Então, eu replico essas bênçãos para os comandantes que aqui estão. Um grande
comandante, o coronel Hugo, um grande comandante, o coronel Junqueira, e todos que
exercem função aqui, coronel Uman, pesquisador e todos eles. Então, sorte de quem está aqui

recebendo a réplica dessas bênçãos, que a mim foram muito importantes para sedimentar o
meu comando. Agradeço imensamente essa homenagem, é um momento de gratidão, e breve

palavras de agradecimento. Não dá para citar todos, mas a gente vai pontuando. Serginho
lembrou de uma coisa interessante, Piracicaba 2000, cidade sem arrependimento, era tenente
da rodoviária nos anos 90, e fizemos uma cartilha lá, que foi muito interessante. Desde lá, o

Serginho, ininterruptamente, mantém um trabalho muito legal na cidade. O doutor Kleber, é
irmão, foi comandante do CPI lá atrás, do CPI não, do Dinter, e voltou como comandante de



novo, como chefe do Dinter, diretor do Dinter, mais precisamente. Grande companheiro em
todas as demandas de segurança. Nosso irmão da guarda, a guarda sempre presente e em

trabalho sinérgico com a Polícia Militar. Trevisan, só vou citar uma passagem, já aposentado e
fazendo acupuntura, no São Dimas, na clínica do Dr. Edno, eis que eu vejo lá uma academia

muito bem cuidada, de rua, e vou fazer um exercício. E está lá o vereador Trevisan, com a
equipe dele, cuidando da praça, arrancando árvore, tirando entulho, e ir lá com a equipe dele,
inacreditável, era uma sexta-feira, então que fique registrado. Já tivemos nossas, assim,

sempre brigando pela cidade, pela polícia, mas eles sempre defendendo São Dimas e região,
então fique pontuado aqui. Junqueira, comandante da região de Araraquara, Ribeirão, terceiro

do BPRV, sempre presente. Meu agradecimento foi ao meu chefe do EME. Chefe do EME, o
Souza também foi, é uma função importante para o comandante poder fazer as coisas dele
mais tranquilamente. Então, quem tem um bom chefe do EME, fica tranquilo. Pessoal do

CIMESP, sempre nos apoiando, e o do Sorocaba, na cidade dele, na Polícia Militar, sempre
parceiro. Então, essa mesa é muito importante destacar. Vamos lá. A Ariane, minha esposa,
companheira de muitos anos e sempre presente, tem muita paciência, muita tranquilidade.

Então, companheira de viagem, de vida. A Thalita Cruz, doutora, que está com a Sirlene aqui,
também impulsionadora de que policiais militares escrevam as suas experiências. Doutor

Silvio Govoni, que a Polícia Militar tem sua linha de ensino, mestrado, doutorado, e o professor
Silvio abriu o campo para que desenvolvêssemos estudos mais aprofundados da Unesp de
Rio Claro. Meus sinceros agradecimentos. E aí tem um aluno do doutor Silvio, Coronel

Santiago, aqui, que também está fazendo pós-doutorado lá. Fica o incentivo para que todos
os policiais de soldado a coronel estudem. A Polícia Militar, quanto mais estudo, mais

resultado, trabalha mais focado. E na qualidade, que é a técnica mais precisa para atingir os
resultados que nós buscamos, visando o bem comum. Vamos lá. Dos coronéis, vários aqui,
Coronel Rodrigo, Santiago, Palota, Ferreira, Uman, Gaspar, Vieira, meu primo Martins. Mas,

há certo tempo, no estado de São Paulo, ele comandava as matas, as florestas, e eu as
rodovias, a importância da família. Martins, meu primo de primeiro grau. O pessoal de longe,

de Botucatu, Coelho, veio lá de longe, o pessoal de Araras, Gustavo, Santinho, Todas essas
pessoas têm um grande valor na minha vida. O Frank trabalhou com a gente na inteligência, o
Golini, esposa, aqui presentes. Todas pessoas extremamente importantes. Nós temos um

ponto interessante aqui que eu gostaria de destacar. O antigo comandante do Inove, da
rodoviária também, quando é o Versa, então representa as gerações que foram passando o

conhecimento. E aí nós transmitimos esses conhecimentos para os atuais. E esses atuais vão
solidificando essas experiências, para que os resultados sejam melhores. E assim se constrói
uma corporação forte como é a Polícia Militar. Os representantes do CONSEG, aqui

presentes, O coronel Palota também Nossa referência no policiamento rodoviário Lá atrás,
quando eu prestei Exame na polícia militar Eu vim de carona No Fiat do Palota Que tinha
todos os reloginhos Então que fique registrado isso também Todos, todos, todos Aqui tem a

sua A Midian, né? A Midian veio lá da região de Sorocaba Está aqui presente também Todos
vocês, Bueno Valéria Correr Todos vocês aqui presentes São extremamente importantes Na

minha vida, na minha carreira João, Marcelo, Vicentinho Grande irmão E companheiro de
jornada também Ivan Carlos Ossain Aliás, meus agradecimentos a Ivan Dr. Ivan, escritório de
direito Lá em Limeira E me convidou recentemente Para estar com ele lá, trabalhando

ajudando, muito aprendizado ainda, mas muito legal essa nova experiência na área do direito.
A Polícia Militar tem inúmeras formações que nós vamos realizando na comunicação social,



ali no direito, na administração, e as portas vão se abrindo. Então, obrigado, Ivan, doutor Ivan,
por essa oportunidade. Os nossos praças, sem eles a gente não consegue realizar nada. O

Nelson, tem o Carlos, o Batista, que conduzem a gente bem, não é, Hugo? Se eles não
acertarem a condução da viatura, a gente não chega bem nos destinos. Então, todos vocês

aqui, sintam-se abraçados, acolhidos, e me agrida gratidão. Agora, toda a energia positiva
que venha de vocês, nós devemos retransmitir a todos os policiais militares que estão em
atividade, que eles cuidem cada vez mais da nossa sociedade e se desenvolvam buscando

melhores resultados. Muito obrigado. Ah, mais um recado. Depois, aqui, nós estávamos
pensando de comer uma pizza lá no Cupim do Tchê. Então, sintam-se convidados também. O

Souza vai também, não é, Souza? Muito obrigado Vou quebrar Quebrando o protocolo Um
pouquinho Queria saudar o Golini Onde está o Golini aqui? O Golini Eu tenho histórico, eu
sempre acompanhava o jogo do 15 E tinha as torcidas Tinha tudo E o pessoal falava assim

Pelo amor de Deus Fale com aquele Golini lá O cara é muito bravo E ele acalmou no comando
do Baep Porque o Baep é um dos caras bravos Aquela foto, bravão E ele tem um detalhe Para
ele ler seu zap demora muito, né, Golini? Deixar um abração para o Golini Para dar

brincadeira aqui Mas uma pessoa muito competente, séria Uma pessoa que eu tenho
autoestima E neste momento, convidamos para fazer uso da tribuna O Coronel PM, Fernando

Aparecido de Souza Pode vir, por gentileza. Uma boa noite a todos. Meu amigo Trevisan,
muito obrigado pelo convite, pela Indicação. Para mim, hoje, isso daqui é muito mais do que
uma homenagem. Eu não encaro a presença de eu estar aqui em Piracicaba, uma cidade que

eu adotei de coração, não como uma homenagem. Isso aqui, para mim, não é uma
homenagem a mim. Isso aqui, para mim, é uma honraria de ser chamado agora de filho de

Piracicaba. Eu agradeço aos demais membros da mesa, Coronel Hugo, nosso amigo, nosso
companheiro de CSP, aos demais membros da mesa, Dr. Kleber, Serginho, Junqueira, meus
amigos, muito obrigado pela presença de todos. Minha família, minha esposa Juliana, meu

filho Hugo, Pâmela, muito obrigado pela presença dos senhores, senhores veteranos, a meu
respeito, toda a minha continência aos senhores, Coronel Verza, Coronel Santiago, Coronel

Martins, Coronel Rodrigo, e aos demais que eu peço escusas por não citar a todos, muito
obrigado pela presença dos senhores, senhores fotógrafos que trabalham aí, que estão nos
prestigiando também, muito obrigado. meus amigos de Barrep, companheiros, Golini, Golini

foi nosso braço direito. A minha história, cortando um pouquinho, a minha história com
Piracicaba, tivemos alguns eventos mais no passado, mas ela pode ser resumida de 2017

para frente. Em 2017, quando eu vim para cá pela primeira vez trabalhar no CPI-9, Nós, então,
tínhamos como companheiros o Vieira, o Gaspar, pelo Águia, o Golini, que trabalhava no
décimo, o Coronel Rodrigo estava no décimo. Na época, o Coronel Serqueira era o

comandante do décimo, e o comandante do CPI-9 era o Coronel Lorival. Isso em 2017. Em
2018, eu estava aqui no CPI-9 e fui designado para comandar o 24º BPMI São João da Boa
Vista. Um excelente local também, uma excelente localidade. Fiz muitos amigos por lá,

respeito muito aquela região. Em 2019, surgiu uma nova proposta, que os senhores
vereadores aqui de Ipiracicaba, a população de Precicaba lutou muito, brigou muito pela

implantação do décimo BAEP. Implantação de um BAEP, que era a proposta de um batalhão
de ações especiais de polícia, que já tinham algumas experiências no Estado, seria um
reforço para o policiamento aqui da região. Houve uma luta muito intensa, não é, Trevisan?

Trevisan pode dizer com mais propriedade de todas as forças vivas da comunidade que se
uniram naquela época para implantar o BAEP. E o comandante do Policiamento do Interior 9,



ao ocasião, o coronel Érico, Érico Hammer Schmidt, ele nos convidou para ser o então
comandante do BAEP, o primeiro comandante do BAEP. E nós trabalhamos para fazer a

seleção dos policiais, a regimentar toda a logística do BAEP. Então, houve uma união de
forças muito grande. Parabéns para Piracicaba por ter conseguido isso daí. Na época, vamos

ser, agora que estamos entre irmãos, estamos entre piracicabanos, então vamos falar. Na
época, houve algumas pessoas que falaram que isso não estava muito legal. Por quê?
Porque, na verdade, nós estamos criando um outro batalhão. E esse efetivo vai sair de onde?

De vários batalhões que já têm, com uma promessa de chegar um efetivo futuro. E aí
chegaram novas viaturas, armamentos e treinamento, treinamento, treinamento, que foi o que

aconteceu. Rodrigo esteve com a gente lá. o Cerqueira também, o Cornel Martins já estava em
outra região. Então, é toda essa sistemática aí que foi. Eu agradeço por ter podido viver isso
daí, por ter dedicado, por ter doado um pouco de mim. Eu sempre me entreguei muito àquelas

questões que eu me proponho a fazer, e o BAEP foi uma grande conquista para a gente. Fui
muito feliz em ter participado disso, de ter vivido esse momento para a cidade de Piracicaba.
E, hoje, eu tenho a honra, eu não sou homenageado, eu tenho a honra de ser chamado de

cidadão piracicabano. Há muito, Trevisan, eu já era porta-voz de Piracicaba, eu já era quem
vendia o peixe de Piracicaba, isso é o que a gente pode dizer assim. Por motivos Particulares

Eu não vim para cá Já era para ter vindo Há um certo tempo, comento que a minha esposa Se
em outro momento Da vida A gente tivesse vindo para Prisicaba Tivesse tomado o ar Da rua
do Porto A gente teria vindo para cá E ficado como alguns amigos fizeram O Golini, a Eliana E

vários outros amigos fizeram isso e não se arrependem e não voltaram para Ribeirão Preto. E
nós estamos lá passando calor, não é, Ju? Porque é ou cidade quente, mas defendendo

sempre o Piracicaba. O Piracicaba, o Junqueira também é de Ribeirão, não é, Junqueira? O
Piracicaba é fora de série. Finalizando, gostaria de repetir uma frase que falei lá fora para o
pessoal. Tem uma frase muito bacana do Guimarães Rosa, que eu gosto de dizer. Trevisan

estava falando aqui há pouco para a gente não se misturar com quem não é do bem. Trevisan,
quem é do bem, quem é mal, não se mistura com quem é do bem. Quem é do bem não se

mistura com quem é do mal. A frase do Guimarães Rosa é junto dos bão que a gente fica
melhor. Agora somos de Piracicaba. Muito obrigado, o meu respeito e o meu amor por essa
cidade que eu aprendi a amar tanto. Obrigado, gente. Convidamos o vereador Laércio

Trevisan Júnior para vir à frente novamente, pois ele fará a entrega de um voto de
congratulações para o programa de pesquisas Nuteca, Núcleo de Tecnologias Assistivas,

Linguagens de Inclusão e Técnicas Assistenciais, conforme o Requerimento nº 1088/2025 de
sua autoria. Convidamos a doutora Talita Souza Umbelino Rodrigues da Cruz e o coronel PM
Williams de Serqueira Leite Martins para virem à frente e receber o quadro alusivo a esta

homenagem. Esta homenagem ao programa de pesquisas Nuteca é pela edição de dois livros
sobre assuntos relativos à segurança pública, escrito por policiais militares. Convidamos
também o comandante, o professor, os escritores presentes, por favor, podem vir à frente

também para participar da foto. Boa noite a todos. Nós estamos num dia muito bonito, uma
noite especial aqui. Eu queria, antes de tudo, cumprimentar nosso nobre vereador pela

oportunidade de estarmos aqui juntos. Toda a equipe da Polícia Militar, a equipe da Polícia
Militar é uma equipe de família, mas quero também cumprimentar todos aqueles que estão
aqui conosco, na pessoa da minha amiga, professora Ariane, esposa do coronel Serqueira. O

coronel Serqueira é um grande homem que dedicou a sua vida à Polícia Militar, E, nesse
processo, 29 anos, a professora Ariane esteve com ele, trabalhando juntamente com ele,



porque o policial não trabalha sozinho, as suas famílias trabalham todos os dias. Quando
fazem a escolha, a opção de ver todo dia esses homens que estão aqui saírem, não se sabe

se voltam, se não voltam. Então, o meu respeito e admiração pelas famílias dos policiais
militares, a quem eu gostaria que todos saudassem com uma salva de palmas, porque vocês

são especiais, vocês abrem mão de tantas coisas para que nós, da sociedade, sejamos
protegidos. E hoje é um dia muito especial, eu queria agradecer a todos que estão aqui. Eu
ganhei esse livro do nosso querido Coronel Santiago. O Coronel Santiago é um dos

pesquisadores da polícia militar de mais atuação junto comigo, dentro das universidades. É
uma pessoa que publicou muito esse ano. Esse ano, nós ainda estamos em setembro e nós já

lançamos 40 livros. E eu estou totalmente lisonjeada por fazer parte disso. Mas, em especial,
hoje eu queria falar sobre o Coronel Serqueira. Porque eu aniversariei no dia 30 de março,
onde lançamos 25 livros parte desses policiais estiveram lá conosco, na Avenida Paulista, em

São Paulo. E eu falei algo sobre o coronel Serqueira, que é muito importante. Aliás, eu estaria
nesse vídeo de homenagem, se não tivesse acontecido comigo tudo o que aconteceu esse
fim de semana. Mas, questões à parte, eu gostaria de dizer que o coronel Serqueira é um

exemplo dentro da polícia militar. E eu vou dizer por quê. Porque o policial militar, o
comandante, não é apenas aquele que comanda, mas aquele que é modelagem. E o coronel

Serqueira é modelagem dentro do batalhão. Eu acompanhei o trabalho, ele abriu as portas do
batalhão para as universidades, ele trabalhou junto, e isso, o que nós temos aqui, dois livros
escritos com todas as experiências, as teorias dos policiais militares, atuando, atuando.

Muitas vezes as pessoas pensam que a polícia militar não tem o que passar, e a polícia militar
tem muito a ensinar, porque o papel do policial não é somente estar à rua, e sim ensinar a

proteção a todo cidadão. E o coronel Serqueira fez um trabalho brilhante no aspecto de ser
modelagem no ensino, na pesquisa, na extensão. Então, eu fico muito lisonjeada, eu sou uma
pessoa que admira o trabalho da polícia militar, nós estamos vivendo momentos de caos em

todas as situações, em todo o mundo, e nós temos alguém, nós temos pessoas que batalham
e ainda trabalham por nós nessa sociedade. Então, minha honra, meu respeito, minha

admiração por todos os policiais militares. Muito obrigada. Apenas reforçando, o trabalho
policial é um trabalho de dedicação integral. E ele precisa estudar, de soldado a coronel,
ininterruptamente, como eu já disse. E a Thalita é uma grande facilitadora de registrar esses

ensinamentos. Temos um pensamento assim, hoje é melhor do que ontem, amanhã melhor do
que hoje. Como a gente faz isso? Por intermédio da qualidade, visando o bem comum e uma

sociedade melhor. Para isso, tem que ter entrega, tem que ter dedicação, tem que ter
envolvimento. Nós não viemos ao mundo a passeio, viemos ao mundo a trabalho. E Deus vai
apresentando, pastores dos PMs de Cristo, as missões, as oportunidades de ajudar outras

pessoas. Então, façamos isso. Faltou um agradecimento ao Maxwell Pedro de Lucas, grande
amigo de Rio Claro, não poderia deixar de complementar. E, para ressaltar o seguinte, não há
comandante sem equipe. Então, se tem alguém recebendo homenagem, tem alguém

trabalhando no cerimonial, todos os que organizaram, todos os que transportaram, todos os
que apoiaram. Então, fica aí. E a sociedade é assim também, no momento mais amplo. Mais

gente envolvida visando o bem comum, menos individualismo, mais entrega. Aí o resultado
vem. Muito obrigado. Parabéns, Thalita. Obrigada a todos. Todos podem retornar aos seus
lugares, por gentileza. Senhoras e senhores, solicitamos que assumam posição de respeito

para acompanharmos a execução do hino oficial de Piracicaba nas vozes da dupla sertaneja
Craveiro e Cravinho. Um suspiro triste e sem termo Vivo no ermo desde partir Piracicaba que



eu adoro Cheia de flor, cheia de cantos Ninguém com que sente O filho ausente a suspirar por
ti Em outras plagas, que vale a sorte, prefiro a morte junto de ti. Os teus pratos, os horizontes, o

céu e os montes, te vejo aqui. Piracicaba que eu adoro tanto Cheia de flor, cheia de encantos
Ninguém compreende a grande dor que sente O filho ausente a suspirar por ti Só vejo

estranho meu berço amado Tendo a teu lado o que perdi Vos importam com teu encanto Eu
amo tanto desde nasci Piracicaba que eu adoro tanto Cheia de flor, cheia de encanto
Ninguém compreende a grande dor E sei que o filho ausente a suspirar por ti Podem se

sentar, por gentileza. Com a palavra, para o encerramento desta solenidade, o vereador
Laércio Trevisan Jr. Parabenizar agora, nesse ato final, Souza e Cerqueira Coronéis pela

homenagem recebida pela Sacasa de Leis, Lembrando a todos que essa casa tem 203 anos.
Bueno, ela é mais antiga do que o Congresso Nacional, que tem 199 anos. Certo, doutor
Kleber? Então, uma importância muito grande e orgulho que eu tenho, muito grande, de ter

oportunidade de ser vereador nessa Casa de Leis. Agradecer o nosso cerimonial, a nossa
equipe de TV, a nossa equipe do gabinete aqui que trabalhou para esse evento, a todos que
participaram aqui, uma boa noite senhoras e senhores, agradecemos a presença de todos

nessa solenidade em que concedemos a medalha de mérito legislativo ao coronel Cerqueira o
título cidadão Piracicabana ao coronel Souza e sob a proteção de Deus, declaro encerrada

essa reunião solene e que tenham todos uma excelente noite reunião solene


